



聂成林摄影作品《草鹭双飞》

爱鸟，所以拍鸟

拍鸟、爱鸟、护鸟，这是聂成林、刘兆普、刘炳钦等鸟类拍摄爱好者共同的标签。在众人惊喜于快门下的精彩瞬间时，三位六旬老人坚定地说，“爱鸟，远比拍鸟更重要”。这一份感情，经过了日夜蹲守拍摄和情感冲击的沉淀，比一张张动人的图片更让人感动。

本报记者 孔令茹 李岩松

日日蹲守，守出来“鸟缘”

2007年春天，爱好摄影的聂成林无意中拍到一只白鹭的飞姿，优雅又美丽的白鹭一下子抓住了聂成林的心，就是这张照片，让他从此爱上了拍鸟。

在拍摄之初，为了抓到白鹭喂食幼鸟的镜头，聂成林购置了专业的伪装网，几乎每天七八点钟都去济宁工联新村附近的树林蹲守。伪装网密不透风，聂成林只能透过一丝缝隙观察白鹭幼鸟的

一举一动，等待白鹭妈妈捕食归来。

功夫不负有心人，在蹲守了无数天后，聂成林抓拍到了白鹭妈妈喂食幼鸟的瞬间。但快速摁下快门后，聂成林眼眶湿润了。“白鹭妈妈将捕到的鱼食吃下去，又用‘咳’的方式一点点吐出来，逐一喂给小宝宝嘴里，‘咳’地声音让人很心疼……”聂成林说，白鹭妈妈飞了几里路以外的北湖才

捕到鱼食，“咳”了很久才把小白鹭喂饱，现在他回想起白鹭妈妈“咳”的声音依然非常感动。

和鸟儿相处久了，这些爱好摄影的鸟友们不仅摸清了各种鸟儿的生活习性，更与鸟儿结下了深厚的感情，甚至鸟儿会停在他们的相机上任其拍照。这些多年间与鸟儿培养起来的感情，鸟友们亲切地称为“鸟缘”。



刘炳钦摄影作品《逮鱼》



刘兆普摄影作品



聂成林摄影作品

坚定信念，爱鸟胜过拍鸟

“7月底前不发布育雏片和巢片。”这是鸟类摄影爱好者之间不成文的一条规定。虽然鸟儿繁殖期间是拍摄好片的极好时机，但78岁的刘炳钦坚持认为，保护鸟儿的育雏环境，让鸟儿有一个安定的家，这些远远要比拍鸟更为重要。

“前些年北湖飞来十几只白

天鹅，高兴得我好几天没睡着，但之后天鹅再没来过。”刘兆普说，真正爱上鸟儿后，他会为每一只鸟儿的消失而难过，也衷心的希望鸟儿可以拥有更多的原生态生存空间，有更多的人用耐心和细心去喂养、保护鸟儿。

让人感到欣慰的是，济宁市

森林公安局近年来加大了对贩卖、收购野生鸟类的查处力度，并多次与爱鸟人士一起将鸟类放生。而包括济宁城区、邹城市、兖州市、嘉祥县的鸟友们，会通过网络传递具体的爱鸟措施，用“走到哪儿宣传到哪儿”的笨方法，践行着“爱鸟护鸟”的理念。

**二维码轻轻一扫，让你“码”到成功
聚焦济宁首份二维码房产特刊，集齐“码”字成语赢神秘奖品**

聚焦 码 上房展

本报济宁8月22日讯(记者 刘守善) 结合即将推出的“码”上房源，齐鲁晚报今日运河将在济宁首次掀起二维码阅读热潮。为了让更多读者丁解二维码，我们本期推出的“集齐‘码’字成语，赢神秘大奖”活动，本次推出最后一期，前10名集齐成语的读者，可获得神秘奖品一份。

在报纸上，一个个看似无序的黑白条码组合，只要用手机软件扫描拍摄一下，就可以直接进入相关网站浏

览各种新闻资讯，下载相应文字、图片、音乐、视频等多媒体信息，这种神奇的功能叫智能手机二维码。

作为传统媒体进行跨媒体平台运作的一种创新，8月22日，齐鲁晚报今日运河将联合济宁市首份二维码特刊《掌心上的全民房产——济宁楼市二维码全景房展》，作为对广大读者传统阅读方式的一种新体验，结合即将与读者见面的二维码特刊，宣本报

纸，我们推出“集齐‘码’字成语，赢神秘大奖”活动，本期推出的最后一期，成语为“码到成功”。“码到成功”这个成语，是用来形容事情顺利，刚开始就取得成功。在这份“码”上房源特刊中，我们将融入这样的理念。通过二维码技术，报纸将有效突破平面媒体的限制，打造平面报纸与互联网之间的信息通道，让广大读者进入一个更加广阔的阅读平台。

这位就意味着，只要拿

起手机，整整一扫，“码”上成功，您就可以获取济宁房地产市场最新闻、最全面、最及时的信息。在特刊中，平面报纸上无法充分展示的信息——如视频、图片、超链接等，通过二维码，将得以充分体现。

不仅如此，在即将推出的二维码特刊中，齐鲁晚报今日运河还为广大读者准备了智能手机等奖品，我们将在9月份每周随机抽取大奖，并将名单公布在报纸上。

赢神秘大奖

